



Várpalotai

BÁNYÁSZ

Üdvözljük az alkotmányünnepi és a bányásznap versenyt elenjáróit!

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

V. évfolyam — 29. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1955. július 22.

Az alkotmányünnepi és bányásznap munkaverseny jelentősége

Az alkotmányünnepi, illetve a bányásznap munkaversenyek minden évben hatalmas eredményeket hoztak. Ezekben a munkaversenyekben is megmutatkozik szocializmust építő hazánk dolgozóinak szeretete alkotmányunk iránt, amely egyenlő jogot biztosít minden dolgozónak, amely eltörölte a munkanélküliséget, a holnap-tól való félelmet.

A munkaverseny másik nagy állomása a már hagyományossá vált bányásznap versenye, amely különös jelentőséget kap ebben az évben, hiszen most ünnepejük az ötödik magyar bányásznapot.

Milyen feladatokat rónak ránk az előtűnk álló nagy események? Augusztus 20, illetve szeptember 4-re, Alkotmány és Bányásznap ünnepére el kell érni, hogy teljesítsük az évi vállalás eddigi napokra eső részleteit. Csatlakeztünk a 20 budapesti üzem felhívásához. Az első negyedévben teljesítettük a tervet, a második negyedévben súlyosan lemaradtunk és a harmadik negyedévet is súlyos lemaradással kezdtük. Júliusban jó pár száz vagon lemaradásunk van. Ezt a lemaradást és a második negyedévi lemaradás egy részének behozását éppen az alkotmányünnepi és a bányásznap munkaversenyek során lehet elérni.

A kommunista felelősség érzetére van szükség. A mi kommunistaik is aláírták a 20 budapesti üzem felhívásához való csatlakozást. Ez magyarul annyit jelent, szavukat adják, hogy teljesítik a tervet. Harcolnak azoknak az akadályoknak a megszüntetéséért, amik a termelést hátráltatják. Példát mutatva segítik a munkafegyelmet megjavítani, jó minőségű szenet termelni. Mindezt a várpalotai bányászok jelszavával: „Többet, jobbat, olcsóbban.”

A tervteljesítés képe mégis mást mutat. Nem látszik meg a kommunistaik felelőssége a napi százalékokon. Tény az, hogy a kommunistaik között nincs munkafegyelm bontó, nincs olyan, aki rossz példát mutatna bányászai számára. De van terv nemteljesítő, van olyan, aki nem használja ki a 8 órai munkaidőjét, és ez nem megengedhető.

A mi országunkban mindenért a kommunistaik felelősek első sorban. Ez a megállapítás vonatkozik a bányára is. A bányák vezetői között is van kommunista és mégis nem egy helyen látjuk, hogy eltűrik egy-egy felelőtlen ember hiányzásait, munkafegyelm bontását, amivel sokat megmértelyez. Eltűrik azt, hogy a bányában rendtelenség van, hogy a vágásoknak nehéz körülmények között kell dolgozniuk. Eltűrik, hogy a gépek magas hibaszázalékokkal dolgoznak. Nem gondoskodnak a fejtő- és rakodógépek kellő üzemeltetéséről, ami az elővágási és a termelési tervek nem teljesítésében mutatkozik meg.

Eppen itt van a mostani munkaverseny óriási jelentősége. A komlói bányászok a Bányásznap tiszteletére felhívást intéztek az ország összes bányászaihoz. Ez a felhívás ránk nézve is kötelező. Eppen a felhívás nyomán kell a műszakiaknak egymás között párosversenyre lépni és a párosverseny során biztosítani a bányászok munkájának jó elfeltételt. A komlói bányászok felhívása nyomán kell a frontbrigádoknak, különösen a DISZ brigádoknak, nemes, lelkes versenyt folytatni a bányászok legnagyobb ünnepének a tiszteletére.

A bányásznap nagyjelentőségű a bányászok életében. Az egész ország szeretettel fordul a bányászok felé. Ilyenkor kerül kiosztásra a hűségjutalom. Ilyenkor jutalmaznak meg azokat akik egész évben hiánytalanul tették eleget kötelességüknek, akik becsületesen harcoltak a föld alatt azért, hogy egyre fejlődő iparunknak elég szén jusszon. És ilyenkor jár nekik hosszú errel az olyanok, mint Bors Gyula vágár, aki hatszor hiányzott egy év alatt. Vagy Horváth Sándor vágár, aki 10-szer mulasztott, vagy Molnár Márton csillás, aki 8 alkalommal nem ment munkába.

A sok közül csak három nevet vettünk ki. És Bors Gyula közel 1100 forintot, Horváth Sándor 2000 forintot és Molnár László 2500 forintot ajándékpenzt veszít el felelőtlen mulasztásai miatt azért, mert jobbnak találta az italozást a munkánál. Megkárosította családját akkor, amikor keresetnek nagy részét az ittrra költötte és megkárosítja akkor is, amikor nem kap hűségjutalmat.

A mi pártunk, a mi kormányunk nemcsak kér, hanem ad is. Azt kéri, hogy termeljünk, azt kéri, hogy biztosítsuk a szenet a gyárak, eröművek, iskolák részére. De megfizet érte. Ad is. Becsületes munkabért, munkaruhát, jó ételtelteleket, hűségjutalmat. Olyan életmódot, amiben a becsületes dolgozónak a multban soha nem lehet része.

Érdemes hát versenyezni, érdemes, mert anyagi jólétet hoz a verseny. Érdemes, mert a verseny jó eredményei nyomán második le a várpalotai bányászok nevére az a szegény, ami a második negyedéves terv nem teljesítés miatt rá ragadt. Érdemes versenyezni minálunk, mert a mi versenyünk a haza, mindenegyes dolgozójának jólétét segíti elő, a mi versenyünkben nem a tőkés gazdagodik meg, hanem a bányász, a munkás, a paraszt jár jól, neki lesz több, ő él jobban.

Előtűnk van a munkaverseny. A felatánlások lelkes ütemben folynak. Minden kommunistaiknak, minden DISZ fiatalnak, minden szakszervezeti tagnak jó példával kell előljárni. Elsőnek kell felajánlását megtennie. Legyen az vezető vagy bányász, vagy műszaki. És elsőnek kell ezt a vállalást teljesíteni is. A DISZ fiatalokra nagy feladat vár. A mi országunk nagy építkezéseit ők fogják élvezni, értük épül. Segítsenek hát teljes erővel építeni, adják ki azt a szent, amelyet elvár tőlünk a dolgozó nép.

Az alkotmányünnepi és bányásznap versenyt lendületével be lehet hozni a lemaradásunkat

Visszaesett a termelés az elmúlt hét óta, a multheti 600 vagonos lemaradásunkot 1115 vagonra növeltük. Nem ezt igértük, amikor csatlakoztunk a 20 budapesti üzem felhívásához. Ellenkezőleg, a terv teljesítését, a határidő napról-napra való betartását vállaltuk. Az alkotmány ünnepi és a bányásznap versenyt, amely most indul be, behozhatja ezt a lemaradást, ha a műszaki vezetőink, bányászaink szívósan, lelkesen végig viszik a versenyt, ha mindenki, akinek köze van a bánya termeléséhez, a maga helyén mindent megtesz a terv teljesítéséért.

1 Cser-bánya

Visszaesett a termelés az elmúlt hét óta a Cser-bányában, annak ellenére még mindig vezetnek a cseriek. Ebben a hónapban terv felül 173 vagon szenet termeltek. A front harmadai közül a Vági Károly harmad vezet 117 százalékos eredménnyel, de a Véber 113, és a Horváth 111 százalékos eredménye is kitűnő. A kis csapatok közül Pintér András 132, és Simon Lajos 130 százalékos eredménye kiváló. A cseriek ebben a hónapban egyszer nem érték el a 100 százalékot, reméljük, hogy ez nem fordul elő a hó hátralévő részében.

2 Hidas-bánya

Megőrizte a második helyét annak ellenére, hogy majdnem 4 százalékot esett vissza az elmúlt hét óta, jelenleg 92 százalékon áll. A visszaesés oka, hogy az elmúlt hét óta egyetlen egy nap sem érték el a 100 százalékot. A Hidas-bányai kommunistaik, pártönkivüli dolgozók is alkotmányünnepi és bányásznap versenytben vannak. Igen nagymértékben függ az ottani pártszervezet és szakszervezet, DISZ szervezet jó munkájától, hogyan állják meg a helyüket ebben a versenyben, és a jelenlegi második helyüket úgy őrzik meg, hogy havi tervük teljesítését 100 százalék fölé emelik.

3 Ernő-bánya

Megelőzte Herend-bányát, a harmadik helyre tört fel, 89,1 százalékon áll. Az egyetlen bányának közül, amelynek az elmúlt hét óta emelkedésben van a termelése, vagyis javulás mutatkozik. A kilenc frontbrigád közül a javulás ellenére még mindig nincs olyan, amely elérné a 100 százalékot. Legjobban az 500-as front harmadik harmada, Hencz József vezetésével van elmaradva ebben a hónapban 1864 csillával tartozik a tervnek. A lemaradók mellett meg kell említeni Nocha József és Keszler László, valamint Bakó József 138, Gáger Mihály 119, Korom Sándor 114, és Májlinger György 108 százalékos eredményeit. Ez a fejlődés, ami tapasztalható Ernő-bányán, biztosítja, hogy a mostani nagy versenyszakaszban a hó végére elérni a 100 százalékot, behozzák a lemaradásukat.

4 Beszálló-akna

Előbbre ugrott, jelenleg a negyedik helyen áll, 87,7 százalékkal. Itt is visszaesett az elmúlt hét óta a termelés, ha nem is sokat. A frontbrigádok még min-

díg mélyen 100 százalék alatt állnak, a harmadik harmad 53 százalékos havi átlagot teljesít. Hiába dolgozik Csizmadia János és Forgács Ferenc 258 százalékra, vagy hiába ér el Tóth Lajos 250 százalékot, ha Forgács Mihály és Veillant József 94, illetve 87 százalékot teljesítenek. És a Beszálló-aknán a front a főtermelő hely, annak kell teljesíteni a tervét, az ott lévő DISZ brigádok csak úgy tudnak jó eredményt elérni, ha főleg a harmadik szak termelését segítik, de valamennyi frontharmadot 100 százalék fölé emelnek.

5 Herend-bánya

Az elmúlt heti második helyről utolsó előtűre eszszott vissza. Mindössze 1 százalékot válassza el az utolsó Ferenc-bányától. Rendkívül rossz termeltek az elmúlt héten a herendiek. Még 75 százalékot sem érték el egy nap sem. Annál sűrűbb volt a 60 százalékos teljesítmény. Ez a lemaradás a műszaki vezetés gyöngeségét, a népnevelő munka elhanyagolását mutatja, hiszen Herenden sok

kétklaci bányász él. Nem magyarázták meg a kétklaciaknak, hogy mesnyire fontos a szén termelése, éppen a mezőgazdaság felvirágzása érdekében. Nem törődtek a munkafegyelmekkel. Ezért tapasztalható a rendkívüli nagy visszaesés. Azt várjuk, hogy az elkövetkező napokban a herendiek is magukra találjanak.

6 Ferenc-bánya

továbbra is az utolsó helyen áll. A hó eddigi részében még mindig nem érte el egy nap sem a 100 százalékot, annak ellenére, hogy már van olyan frontharmada, mint a 48-as front második szaka amely már felül küzdötte magát a 100 százalékon. A többi öt frontharmad azonban megsegyenletesen el van maradva, annak ellenére, hogy vannak olyan kiváló, mint Kovács János 181, Nagy István 163, Szabó János 159, Bójtás Imre 150, és Berényi Imre 127 százalékot teljesítő vágár. A Ferenc-bányai frontok már jók, most a munkafegyelm megjavításával kell emelni a bánya termelését.

Még mindig csak négy frontbrigád teljesíti a tervét

A négy belső bánya 21 frontbrigádjából az elmúlt heti hárommal szemben most már négy harmad teljesíti a tervét. De ez még mindig kevés és igen szegényes képet vet a frontbrigádok teljesítményére. A cseriek minthárom harmada jól áll, Ferenc-bányán van egy harmad, amely már teljesíti a tervét, három harmad 90 százalékon felül áll. El van maradva az Ernő-bánya és a Beszálló-akna valamennyi frontja. Reméljük, hogy az alkotmány ünnepi, illetve a bányásznap versenye a frontbrigádok életében is némi változást hoz. És ez a változás a százalékok emelkedésében, a kitermelt csillák százaiban mutatkozik meg.

Új bányászt tanít Günther Ferenc vágár



Annak ellenére, hogy a Herend-bánya nem teljesíti a tervét, ott is dolgoznak kiváló bányászok, sztahanovisták, olyanok, akiknek a példáját követni kell. Ilyen követésre méltó vágár Günther Ferenc „Munka Erdeméremmel” kitüntetett sztahanovista vágár is. Három éve bányász Herenden, azelőtt a mezőgazdaságban dolgozott. Sokat halott a bányáról, ehatározta, hogy bányász lesz. Ezt a szöke bajszú fiatalembert úgy ismerik Herenden, mint a legjobb F-4-es géphező vágárt. Vában jó eredményeket is ért el. Áprilisban 180 métert hajtottak ki F-4-es géppel három műszakban, az egyik műszaknak a vezetője Günther elvtárs volt. Nagyon emeli teljesítményük értékét, hogy a gépek komoly baja nem történt, főjavítást nem igényelt. Vigyáznak a fejtőgépre, szakértelemmel dolgoztak.

A jó munkának megvolt az anyagi eredménye is. Áprilisban 4200 forintot keresett Günther elvtárs. Bár most kézzel fejtenek, most is jóval 2000 forintot felül van a keresete, mert a munkaidőjét kihasználja, szorgalmasan dolgozik. Új bányásszal is foglakozik, jelenleg Gassner Béa új bányászt tanítja szakmunkára. Gassner elvtárs nem dolgozott azelőtt a bányában, Günther elvtárostól tanulja ezt a szép mesterséget. Jó mesterre és türelmes tanítóra talál, mert Günther elvtárs emagyaráz mindent, onnantól kezdve, hogyan kell a lapátot megfogni.

Nem érdemtelenül kapta meg február 2-án az Országházban a „Munka Erdeméremmel” Günther Ferenc. Nem érdemtelenül lett sztahanovista. Azt mondja: „Továbbra is azon leszek, hogy a sztahanovista jevényt megszerezem, új bányászok beitanításával szakmunkást neveljek a bányászatnak, tervem teljesítésérei, a munkafegyelm betartásával példát mutassak a lemaradók és a fegyelmellenkedőknek.” Ezeknek a szavaknak a gyakorlati megvalósításáért kapta Günther elvtárs a Munka Erdeméremet.